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Úvodník 

Po reštarte našej organizácie v roku 2017 
(odporúčame prečítať úvodník z predošlej výročnej 
správy) sme v roku 2018 pokračovali v našich 
snahách o reformu Stopky n.o.. A musíme priznať, že 
neostal kameň na kameni. Zatiaľ čo do roku 2017 sa 
Stopka n.o. orientovala najmä na vzdelávacie aktivity, 
v roku 2018 sme si priznali, že to najvýznamnejšie čím 
v Stopke meníme svet okolo nás sú integračné aktivity 
najmä v podobe vývoja a distribúcie kompenzačnej 
pomôcky Corvus- setu aplikácii na sprístupnenie 
mobilných telefónov s operačným systémom Android 
nevidiacim a slabozrakým. Na jednej strane sme hrdí, 
že sa nám podarilo niečo ako Corvus vytvoriť 
a dlhodobo napredovať v jeho vývoji, na druhej strane 
to je pre nás aj tak trošku bolestivé poznanie, lebo 

vždy sme sa snažili skôr dávať do popredia naše vzdelávacie aktivity ako to, čo je pri 
Corvuse zásadné, a prečo je Corvus taký dobrý ako je. Teda, že ho vyvíjajú nevidiaci 
(resp. zrakovo postihnutí) pre nevidiacich.  

O rozdelení Stopky na organizáciu venujúcu sa kompenzačným pomôckam 
a organizáciu venujúcu sa vzdelávacím aktivitám a všetkému ostatnému, čo robilo 
Stopku Stopkou hovoríme už nejaký ten čas. Skôr sme ale inklinovali k založeniu 
novej organizácie, ktorá by sa venovala vývoju Corvusu, pričom Stopka si mala 
zachovať svoje ostatné aktivity (prácu s deťmi, včelami, hlinou...). Po roku 2018 dnes 
už vieme, že to bude práve naopak. Projekty, ktoré sme v tomto roku realizovali, ale 
aj projekt Matej, ktorý bol podporený a bude realizovaný v nasledujúcich rokoch 
rozhodli a my sme v roku 2018 upriamili aktivity Stopky práve integračným smerom.  

Doznievali ešte síce dozvuky našich ostatných činností, ale už v roku 2018 sme robili 
všetko preto, aby sa zo Stopky stala postupne úspešná organizácia zameraná na 
tvorbu kompenzačných a didaktických pomôcok a ostatné aktivity sme pripravovali 
na presun pod hlavičku novej organizácie. Preto isto nikoho neprekvapí, že aj keď sa 
ešte v tejto výročnej správe dozviete aj o včelách a hrnčekoch, jej gro tvorí náš 
aplikačný set Corvus a všetko s ním spojené.  

 

 

 

Roman Martinovič 
riaditeľ Stopky n.o. 
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Neoddeliteľnou súčasťou tejto výročnej správy sú aj formuláre Účtovná 
závierka a tiež Poznámky k účtovnej závierke k 31.12.2018, ktoré sú vzhľadom 
na ich rozsah verejnosti prístupné, v  súlade so Zákonom, v sídle neziskovej 
organizácie a vo verejnej časti Registra účtovných závierok. Z tohto dôvodu a 
pre dosiahnutie vyššej prehľadnosti v tabuľkách Súvaha a Výkaz ziskov a strát, 
neuvádzame nesúčtové riadky, kde hodnoty v bežnom účtovnom období a 
zároveň v bezprostredne predchádzajúcom účtovnom období sa rovnali nule. 

 

 

Za Stopku n. o. predkladá: Ing. Roman Martinovič, riaditeľ Stopky n. o. 

Schválila: Správna rada Stopky n. o., v Ružomberku, 26.06.2019 
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1 Identifikácia organizácie 

 

 

 

 

 

 

Názov organizácie: Stopka n. o.  

Dátum vzniku: 28.12.2006 

Právna forma: Právnická osoba – nezisková organizácia poskytujúca 
všeobecne prospešné služby v súlade so zákonom 
213/1997 Z. z. v platnom znení (ďalej aj ako „Zákon“) 

IČO: 37923412 
DIČ: 2022307650 
IČ DPH: Stopka n.o. nie je platiteľom DPH 

Sídlo organizácie: Štiavnická 1825/6, 034 01 Ružomberok 

Prevádzkarne: 

 Bystrická cesta 2168; 034 01 Ružomberok 

 Bystrická cesta 199/62; 034 01 Ružomberok  

Tel.: +421 - 44 – 4327922 

Mobil: +421 - 915 – 732123 

Web: http://www.stopka.sk ; http://www.corvuskit.com 

Facebook: http://fb.com/stopka.no ; http://fb.com/poctivozliptova 

E-mail: stopka@stopka.sk 

Bankové spojenie: Tatra banka, a.s., pobočka Bernolákova 6; Ružomberok 
Číslo účtu: 2627787678/1100 
SWIFT kód (BIC): TATRSKBX 
IBAN: SK5711000000002627787678 

Registrácia: Stopka n. o. je zapísaná v registri neziskových organizácií 
poskytujúcich všeobecne prospešné služby vedenom 
Obvodným úradom Žilina odborom všeobecnej vnútornej 
správy pod registračným číslom OVVS/NO-20/10 

Zakladatelia: 

 Ing. Roman Martinovič, Liptovská Lúžna 
 Mgr. Lenka Bernátová (Završanová), Ružomberok  

http://www.stopka.sk/
http://www.corvuskit.com/
http://fb.com/stopka.no
http://fb.com/poctivozliptova
mailto:stopka@stopka.sk
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2 Krátka charakteristika Stopky n.o. 

Prečo Stopka? 

Stopka na jednej strane predstavuje nepostrádateľnú časť rastliny, na ktorej 
vyrastajú listy a plody. Jej úlohou je sprostredkovať živiny i pevné ukotvenie. Aj tá 
naša Stopka nechce byť plodom, ale má ambíciu byť skôr takým prostredníkom 
informácií, zručností i zážitkov, ale aj pevným spojením s prírodou a oporou pre 
plody našej práce. 

Na druhej strane Stopka predstavuje i dopravnú značku, označujúcu zelený priestor 
na našej modrej planéte, plný aktívneho odpočinku, uvoľnenia, zábavy a poučenia, 
ale aj nádeje na zmenu, kde je možné zastaviť sa, porozmýšľať, prehodnotiť svoj 
postoj k sebe, ľuďom okolo a k svetu, v ktorom žijeme. 

Našou snahou je podať informácie, vytvoriť priestor na ich kritické zváženie, ale aj 
pomôcť zregenerovať sa tak, aby naši klienti mohli nabrať správny smer do ďalšieho 
putovania životom. V tom nám pomáha sila zážitku. 

 

kto S sme 

aké miesto má u nás T tolerancia 

aké podujatia O organizujeme 

čo P ponúkame 

 K komu sú naše aktivity určené 

 A ako sa dozvedieť viac 

 

n. o. 

Sme 

Sme skupina mladých nadšencov, ktorú spája vzťah k prírode a k ľuďom. Máme chuť 
pracovať, poznávať, tvoriť a spoločne napredovať, budovať vzájomné vzťahy, i 
spätosť s prostredím, v ktorom žijeme. Dôraz kladieme na neformálne vzdelávanie, 
rozvoj kritického myslenia, vytváranie pozitívnych príkladov, pričom cestu lepšieho 
spolunažívania s prírodou vidíme aj v podpore ekoturizmu, rodinných fariem a 
remesiel, ktoré nemusia byť vždy úplne tradičné. 
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Tolerancia 

Stopka je zelený priestor aj pre ľudí, pre ktorých zdravotné postihnutie, či iná 
rôznorodosť, nie je prekážkou uznávať podobné hodnoty a žiť život naplno. 

Organizujeme 

 Vzdelávačky (vzdelávacie programy, semináre, školenia, kurzy, tréningy),  

 Stretnutia so zaujímavými ľuďmi (besedy o prírode a spoločnosti), 

 Detské rozprávkové stretnutia, 

 Projekcie enviro, cestovateľských, spoločensko-kritických dokumentov, 

 Tvorilky (tvorivé dielne), 

 Dotyky s kultúrou (výstavy, koncerty, čítačky, čajovania), 

 Bombarďáky (verejnosť bombardujúce propagačky), 

 Podujatia na kľúč, 

 a mnoho ďalších krátkodobých i viacdňových podujatí 

Ponúkame 

 Vzdelávanie: 
o realizujeme zážitkové programy zamerané na prosociálnu a 

environmentálnu výchovu. 

 Vlastné príklady:  
o prinášame podujatia spájajúce rodinu, 
o presadzujeme lepšie podmienky na rozvíjanie komunít, integráciu ľudí 

so špecifickými potrebami i citlivejšiu ochranu a tvorbu životného 
prostredia, 

o venujeme sa hrnčiarskemu remeslu i chovu včiel, 
o zamestnávame ľudí so zdravotným postihnutím, 
o vyvíjame vlastné didaktické i kompenzačné pomôcky. 

Využitím našich služieb si zamestnávatelia môžu uplatniť náhradné plnenie. 

Komu 

 deťom, 

 mládežníkom, 

 rodinám, 

 organizovaným skupinám (školy, firmy, organizácie) 

a to nie len z okolia Ružomberka, ale aj z celého Slovenska.

Ako   

Ako využiť naše služby ; ako pomôcť ; ako nás podporiť - viac na: www.stopka.sk 
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3 Vízia, poslanie, hodnoty 

Vízia 

Zelený svet plný zodpovedných ľudí vyznávajúcich hodnoty dobra a lásky, ktorí si 
vážia nie len seba, ale aj iných ľudí i prostredie, v ktorom žijú, rozvíjajú svoj osobný 
potenciál, vedomosti a zručnosti a plne si uvedomujú dôsledky svojich činov. 

Poslanie 

Pozitívne ovplyvňovať vzťah človeka k sebe, k iným a k prostrediu, v ktorom žijeme a 
to prostredníctvom zážitku a integrácie. 

Hodnoty 

PROFESIONALITA – presadzujeme odbornosť, efektívnosť, flexibilitu, kreativitu, 
dôslednú prípravu, kvalitnú prácu pri plnom nasadení, ale aj jej dôsledne hodnotenie. 

SPOLUPATRIČNOSŤ – podporujeme súdržnosť nášho tímu, vzájomnú solidaritu 
jeho členov, pocit spolunáležitosti k našej organizácii. 

OTVORENOSŤ- prijímame spätnú väzbu, aktívne reagujeme na nové podnety, 
nápady, možnosti spolupráce, pričom sme pripravený otvorene prijímať medzi seba 
nových šikovných ľudí vyznávajúcich podobné hodnoty. 

INOVATÍVNOSŤ – snažíme sa o netradičné uhly pohľadu prinášajúce netradičné 
riešenia, ktoré realizujeme. 

INKLÚZIA - vytvárame priestor aj ľuďom, pre ktorých zdravotné postihnutie, či iná 
národnosť, náboženské presvedčenie, sociálny pôvod, či iná rôznorodosť, nie je 
prekážkou pre pozitívne vnímanie a aktívne prežívanie svojho života v otvorenej 
spoločnosti. 
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4 Orgány Stopky n. o . a ich zloženie 

Orgány neziskovej organizácie 

 Správna rada, 

 Riaditeľ, 

 Revízor. 

V roku 2018 nenastali v zložení orgánov neziskovej organizácie žiadne zmeny. 

Členovia Správnej rady 

 Mgr. Lenka Bernátová (rod. Završanová), Ružomberok – sociálny pracovník, 
zakladateľka a Predseda Správnej rady Stopky n. o. 

 Mgr. Peter Lecký, Ružomberok – programátor, špecialista na prístupnosť a 
asistenčné technológie 

 Eva Martinovičová, Ružomberok – pracovná asistentka, lektorka zážitkových 
programov a tvorivých dielní, bývalá učiteľka MŠ 

 Bc. Júlia Martinovičová, Liptovská Lúžna – lektorka zážitkových programov, 
kreatívny tvorca 

 Mgr. Gabriela Štítová, Banská Bystrica – sociálny pracovník, kreatívny tvorca 

Riaditeľ Stopky n.o. 

 Ing. Roman Martinovič, Liptovská Lúžna – špeciálny pedagóg a zakladateľ 
Stopky n.o, 

Dozorná rada / Revízor 

Pôsobnosť Dozornej rady neziskovej organizácie vykonáva revízor. 

 Mgr. Peter Bernát, Ružomberok – administratívny pracovník, lektor 
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5 Účel založenia Stopky n. o. 

Stopka n.o. svoje poslanie (pozri kapitolu č. 3) napĺňa prostredníctvom všeobecne 
prospešných služieb za účelom poskytovania ktorých bola založená. Ich zameranie 
ustanovuje Štatút Stopky n.o.. V roku 2018 k zmenám Štatútu v tejto oblasti, neprišlo. 

Výňatok zo Štatútu Stopky n.o. (znenie platné od 23.2.2012) 

Nezisková organizácia je založená za účelom poskytovania všeobecne prospešných 
služieb a to najmä: 

a) Služieb v oblasti neformálneho i formálneho vzdelávania a výchovy, najmä detí, 
mládeže a ich rodín, so zameraním najmä na:  
1. rozvoj kľúčových kompetencií a prosociálnu výchovu,  
2. environmentálnu výchovu a vzdelávanie zacielené na tvorbu a ochranu 

životného prostredia a ochranu zdravia obyvateľstva,  
3. výchovu a vzdelávanie v oblasti tvorby, rozvoja, ochrany, obnovy a 

prezentácie duchovných a kultúrnych hodnôt, 
4. výchovu a vzdelávanie smerujúce k ochrane ľudských práv a základných 

slobôd.  
V tejto oblasti nezisková organizácia zabezpečuje najmä prípravu a realizáciu 
tvorivých dielní, krátkodobých i dlhodobých vzdelávacích programov, 
prezentácií, pobytových podujatí so vzdelávacím a výchovným prvkom, 
jednodňových i viacdňových seminárov, školení a iných populárno-náučných, 
zážitkových a vzdelávacích aktivít, 

b) Služieb v oblasti rozvoja telesnej kultúry a to najmä prostredníctvom 
usporadúvania zotavovacích podujatí a rekondičných pobytov, športových a s 
nimi súvisiacich aktivít, 

c) Služieb na podporu regionálneho rozvoja a zamestnanosti, a to najmä tvorba a 
postupná aplikácia metodík na začleňovanie ľudí so zníženou pracovnou 
schopnosťou na trh práce; prevádzkovanie chránených dielní; ďalej poskytovanie 
poradenstva v oblasti zamestnávania zdravotne postihnutých osôb, 

d) Služieb v oblasti poskytovania sociálnej pomoci a humanitárnej starostlivosti, 
najmä poskytovanie sociálnych služieb a sociálneho poradenstva a vykonávanie 
sociálnej prevencie, 

e) V oblasti informačných a technických služieb a to najmä sprístupňovanie 
informácií širokej verejnosti z oblastí, ktorým sa nezisková organizácia venuje pri 
poskytovaní vzdelávacích služieb, ale tiež sprístupňovanie informácií zdravotne 
postihnutým osobám úpravou a prepisom do prístupných foriem (napr. 
digitalizácia čiernotlače do elektronickej podoby, predčítavanie a tvorba 
zvukových záznamov, prepis do bodového písma), ako aj vytváranie nových 
kompenzačných pomôcok a vytváranie technických opatrení na odstraňovanie 
architektonických technických a informačných bariér. 
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6 Prehľad činností vykonávaných v roku 2018 

6.1 Corvus – Accessible kit for Android 

Vzťah k účelu založenia: Napĺňanie všeobecne prospešných služieb uvedených v 
Štatúte Stopky n. o.a v kapitole č. 5 pod písmenami  d) a e) 

Príchod smartfónov s dotykovými obrazovkami, ktoré vytlačili dobre prístupné 
ozvučené tlačidlové telefóny vytvoril nevidiacim, slabozrakým, seniorom, ale i ďalším 
skupinám používateľov takmer neprekonateľnú bariéru v mobilnej komunikácii. V 
chránenej dielni neziskovej organizácie Stopka sme prišli s riešením v podobe setu 
špeciálnych aplikácií Corvus, ktorý nevidiacich prostredníctvom smartfónov s OS 
Android spája so svetom a poskytuje im všestrannú pomoc.  

Okrem telefonovania a práce s 
SMSkami umožňuje prácu s 
internetom, elektronickou poštou, 
písanie poznámok, sťahovanie a 
čítanie kníh, počúvanie hudby, 
počítanie na kalkulačke, detekciu 
svetla, rozoznávanie predmetov, 
prácu so súbormi, hranie hier, ale 
motivuje i k športu a aktívnemu 
tráveniu voľného času. Zároveň 
prostredníctvom zabudovaného 
čítača sprístupňuje i bezpočetné 
množstvo bežných aplikácií. Projekt realizujú samotní nevidiaci pre nevidiacich. 

Corvus v roku 2018: 

 vydanie verzií: 1.5.2., 1.5.3, 2018.1.0, 2018.1.1, 2018.2.0  

 zmena v číslovaní vydaných verzií 

 nové moduly: Corvus notifikácie,  čítačka RSS a podcastov, Lupa, modul 

Lokalita, Vyhľadávač predmetov (v stabilnej verzii), modul Liekovka (v beta 

verzii) 

 výber z ďalších zaujímavých funkcií: online aktivácia, Touch režim v stabilnej 

verzii, systém ovládania doplnený o inteligentné rozpoznávanie gest 

(zlepšujúce prístupnosť aj pre ľudí s motorickými problémami), nové grafické 

témy, podpora NFC tagov, podstatné vylepšenie čítača 

 uvoľnenie bezplatného variantu Corvusu pod názvom Corvus Free 

 podpora pre najnovší Android 9 

 vývoj/podpora hardwaru: Corvus Watch - inteligentné hodinky s Corvusom, 

športový trenažér -  bicykel/bežiaci pás/tandem s tachometrom prepojeným na 

Corvus (v oficiálne vydanej verzii) 

 reprezentácia Corvusu na medzinárodnej výstave kompenzačných pomôcok 

pre ľudí so zrakovým postihnutím Sight City 2018 v nemeckom Frankfurte, ako 
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aj prezentácia na medzinárodnej konferencii a výstave kompenzačných 

pomôcok INSPO v Prahe, či na IRR – cena inovácie Žilinského 

samosprávneho kraja 

 

 stretnutia s používateľmi Corvusu v Levoči a Bratislave 

 výrazné posilnenie našej prezentácie, resp. prezentácie Corvusu  vytvorením 

nového prezentačného stánku, resp. prezentačných materiálov 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 na základe požiadavky od Slovenskej knižnice pre nevidiacich Mateja 

Hrebendu v Levoči sme pre túto inštitúciu vyvinuli samostatný modul SKN, 

ktorý rozširuje  služby pre čitateľov tejto knižnice a to aj v rámci bezplatného 

variantu Corvus Free.  
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6.2 Zamestnávanie ľudí so zdravotným postihnutím 

Vzťah k účelu založenia: Napĺňanie všeobecne prospešných služieb uvedených v 
Štatúte Stopky n. o.a v kapitole č. 5 pod písmenami a), b), c), d), e) 

Stopka n.o. prevádzkuje od roku 2009 v Ružomberku chránenú dielňu, v ktorej v 
priebehu roku 2018 zamestnávala 4 zamestnancov s ťažkým zrakovým postihnutím  
a 2 pracovných asistentov. Z tohto počtu bola miera poklesu zárobkovej schopnosti 
u troch zamestnancov vyššia ako 70% (2 nevidiaci, 1 prakticky nevidiaci, 1 ťažko 
slabozraký). Ide o pedagógov, resp. špeciálnych pedagógov, ale zamestnávame aj 
jedného sociálneho pracovníka a jedného informatika. Z tohto vyplýva, že naša 
chránená dielňa nemá primárne výrobný charakter a jej služby sú v prevažujúcej 
miere vzdelávacie. Čo mimo iného ponúka naša chránená dielňa svojim  
zamestnancom: 

 debariérizované prostredie pre zrakovo postihnutých, 

 kompenzačné pomôcky potrebné na prácu, 

 organizáciu práce rešpektujúcu schopnosti a obmedzenia vyplývajúce zo ZP 
jednotlivých zamestnancov, 

 adekvátne zaškolenie vzhľadom na špecifiká zdravotného postihnutia, 

 pracovnú asistenciu. 

Okrem toho sme v Stopke n.o. zamestnávali na rôzne dohody mimo pracovného 
pomeru i ďalších spolupracovníkov s ťažkým zdravotným postihnutím. 

6.3 BELLIS – Liptovská keramika 

Vzťah k účelu založenia: Napĺňanie všeobecne prospešných služieb uvedených v 
Štatúte Stopky n. o.a v kapitole č. 5 pod písmenami a) a c) 

Aj keď tak, ako sme uviedli v úvode 
postupne dochádza k odčleneniu 
ostatných našich aktivít od tvorby 
kompenzačných pomôcok, ktoré sa 
v Stopke dostávajú do popredia, ešte 
stále pod hlavičkou našej organizácie 
fungovala aj keramická dielňa 
BELLIS. Tá už štvrtý rok realizovala 
kreatívne nápady, ktoré oplývajú 
energiou spútanou do črepu pálenej 
hliny, inšpirované krásami slovenskej 
prírody, s jemnou príchuťou 
slovenskej tradície. Naša keramika sa uchádza o vašu priazeň na príležitostných 
trhoch, jarmokoch, i na internete. Pekné, ale zároveň užitočné a praktické hrnčiarske 
výrobky do kuchyne, jedálne, obývačky, či kúpeľne, originálne doplnky do celej 
domácnosti, vdýchnu vášmu domovu krásu kvitnúcich lúk, útulnosť lesných tôní a 
vám novú silu liptovských hôr. 

Keramická dielňa Bellis však Stopke neslúži len ako zdroj doplnkového príjmu, ale je 
aj nástrojom na vzdelávanie detí i popularizáciu hrnčiarskeho remesla. Nielenže sa 
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snažíme na jarmokoch remeslo vždy aj predvádzať a za hrnčiarsky kruh si často 
spolu s nami sadajú i deti, ba neraz i dospeláci. Vďaka našej dielni sme mohli 
výrazne skvalitniť náš vzdelávací program Za poznaním hlineného čriepku, ktorý 
dnes ponúkame nielen v krátkej dvojhodinovej variante, ale aj ako program rozdelený 
do 3 navzájom poprepájaných stretnutí.  

Musíme priznať, že sa ešte z hrnčiarskeho remesla potrebujeme veľa učiť, no vďaka 
ochotným hrnčiarom sa nám darí zdokonaľovať míľovými krokmi. 

Kde sme sa prezentovali 

 6.12.2018 až 8.12.2018 
Liptovský Mikuláš 
Mikulášske trhy 

 10.12.2018 Bratislava  
Vianočné trhy na MPSVaR SR 

 12.12.2018 až 13.12.2018  
Dolný Kubín 
Vianočné trhy 

 20.12.2018 až 22.12.2018  
Liptovský Mikuláš 
Vianočné trhy 

6.4 Ostatné aktivity v roku 2018 

Vzťah k účelu založenia: Napĺňanie všeobecne prospešných služieb uvedených v 
Štatúte Stopky n. o.a v kapitole č. 5 pod písmenami a), b), c) 

Aj keď väčšinu nášho úsilia sme v roku 2018 venovali posilneniu našich vývojovo – 
integračných aktivít, predsa len sme si našli priestor aj na realizáciu niekoľkých 
vzdelávacích podujatí, resp. sme sa zapojili do ich prípravy v spolupráci s ďalšími 
subjektmi. Na „staré dobré“ divadelné časy sme si zaspomínali 12. mája, keď sme 
v Trnave na podujatí Trnavský rínek odohrali detské improvizačné divadielko O troch 
prasiatkach zo vzdelávacieho programu Rozprávkový smerovník - Dobro. Už o dva 
týždne na to sme pripravili pre deti z Oravy a návštevníkov 
podujatia Dňa mladého farmára súťaž zo života včiel. V tejto 
súťaži si mali možnosť zasúťažiť aj deti a ich rodičia na Dni 
rodiny, ktorý sa uskutočnil koncom júna v Ružomberku. Na 
tomto podujatí sme ukázali aj čo to z včelárskeho remesla 
a dokonca sa nám podarilo priniesť i živé včielky v presklenom 
prezentačnom úliku.  

Aj keď našich vzdelávacích aktivít v roku 2018 s výnimkou 
aktivít zameraných na Corvus a jeho šírenie nebolo veľa, 
tešíme sa, že sa nám darí pripravovať podmienky pre ich 
intenzívnejšiu realizáciu s hlavičkou novej organizácie a že do 
jej vzniku v roku 2019 sme ich mohli realizovať aspoň 
v takomto rozsahu.  
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6.5 Projekty Stopky n.o. 

Ďalej uvádzame prehľad realizovaných projektov a ich donorov, ktorým za podporu 
a spoluprácu úprimne ďakujeme. 

 

Názov projektu: 
Vzťah k 
účelu 

založenia: 
Donori: 

Trvanie projektu 
Výška 

podpory: 
Od: Do: 

Corvus – cesta 
nevidiacich k 
väčšej 
samostatnosti 

d, e 
Mondelez SR 
Production 
s.r.o. 

01.02.2018 30.09.2018 2 000,00 € 

Corvus – 
liekovka 

d, e 
Bausch 
Foundation 

01.07.2018 31.12.2018 9 555,00 € 

Corvus 2018 d, e 
Nadačný fond 
Telekom pri 
nadácii Pontis 

10.03.2018 30.11.2018 15 000,00 € 

SASK – 2017 
Mission Award 

d, e 

Slovenská 
organizácia pre 
výskumné 
a vývojové 
aktivity o.z. 

12.12.2017 31.12.2018 5 000,00 € 

Spolu: 31 555,00 € 

Corvus 2018 

Príchod smartfónov s dotykovými 
obrazovkami vytvoril nevidiacim takmer 
neprekonateľnú bariéru v mobilnej 
komunikácii. V Stopke n.o. sme tento 
problém vyriešili vývojom setu aplikácií 
Corvus, ktorého vývoj podporuje aj Nadačný 
fond Telekom pri Nadácii Pontis. No moderné 
smartfóny ponúkajú nevidiacim šancu 
všestrannejšieho využitia, ako len na 
telefonovanie. Preto Corvus stále posúvame 
ďalej pridávaním výnimočných modulov 
rozširujúcich jeho funkcionalitu a zo smartfónov tak vytvárame multifunkčnú pomôcku 
pre každodenný život. Druhou líniou projektu bolo približovanie týchto technológií 
nevidiacim čoraz bližšie, nie len aby si ich mohli zaobstarať, ale tiež aby sa neustále 
znižovala potreba zaškoľovania práce s týmito pomôckami v špecializovaných 
centrách.  
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Corvus – cesta nevidiacich k väčšej samostatnosti 

Samotný smartfón s jeho širokými 
možnosťami využitia môže by aj vďaka 
Corvusu geniálnou kompenzačnou 
pomôckou nevidiacim v práci, 
domácnosti, škole. Umožňuje nie len 
sociálny kontakt, ale môže pomôcť i k 
zvýšeniu samostatnosti, bezpečnosti, či 
vzdelaniu. V rámci realizácie projektu 
podporeného firmou Mondelez sme sa 
zamerali na rozšírenie možností, ktoré 
Corvus nevidiacim používateľom prináša. 
Jeho funkcionalitu sme doplnili o moduly: 
RFID Tagger, Liekovka, Lupa, Colortest.  

Corvus – liekovka 

Veľká väčšina nevidiacich a slabozrakých ľudí je pravidelnými užívateľmi rôznych 
liekov. Obzvlášť, ak prevažujúcu väčšinu zrakovo postihnutých tvoria seniori. Pritom 
správne užívanie liekov, ktoré nebýva vždy úplne jednoduché, je kľúčom k stabilizácii 
napr. tak vážnych ochorení ako je glaukom, ktorý vedie k úplnej slepote. Aby sme 
našim používateľom so zrakovým postihnutím, ale samozrejme rovnako i seniorom s 
užívaním liekov pomohli a okrem správneho dávkovania zamedzili napr. 
vynechávaniu, rozhodli sme sa s podporou Bausch Foundation do Corvusu 
implementovať aj modul Liekovka.  

SASK – 2017 Mission Award 

Vývoj projektu Corvus podporila aj Slovenská organizácia pre výskumné a vývojové 
aktivity o.z., ktorá sa podieľala na organizácii podujatia StartupAwards.sk. V rámci 
kategórie Mission Awards tejto prestížnej súťaže Stopka n.o. s Corvusom postúpila 
do jej finále, pričom aj keď sme sa v ťažkej konkurencii neumiestnili na prvom mieste, 
víťaz kategórie – Sensoneo sa rozhodol posunúť náš projekt venovaním jeho 
finančnej odmeny od SOVVA spojenej s výhrou. Príspevok sme využili najmä na 
krytie personálnych, marketingových a cestovných nákladov spojených s rozšírením 
nášho projektu.  

Ďalšie projekty chránenej dielne 

V oblasti rozvoja a udržania zamestnanosti sme aj v roku 2018 pokračovali v 
realizácii projektových zámerov, ktoré sme zadefinovali ešte v roku 2009 , pri 
zriadení chránenej dielne Stopky n. o. (v súlade so zákonom 5/2004 Z.z. v platnom 
znení). Na základe realizácie týchto zámerov sme vďaka finančným príspevkom z 
ÚPSVaR SR (poskytnuté najmä na základe §60, §59 uvedeného zákona) po celý rok 
2018 zamestnávali 4 zamestnancov s ťažkým zdravotným postihnutím. Okrem toho 
sme zamestnávali aj ďalších 2 pracovných asistentov. 
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6.6 Pripravované projekty 

Ďalej uvádzame projekty, na ktorých príprave sme intenzívne pracovali v roku 2018, 
no realizované sú až v roku 2019 

MATEJKO - knižnica do vrecka nevidiacich 

Na pošte balík so zväzkami ťažkej knihy. 
Prinesiete ich domov, prečítate, zabalíte, 
prihodíte lístok na novú knihu. A zase 
pošta, domov, čakanie, pošta a nový 
balík. Toto nie je retro príbeh, ale realita, 
v akej žijú mnohí nevidiaci dodnes. Ich 
prístup k literatúre-kultúre je obmedzený 
ich schopnosťou orientácie i rýchlosťou 
pošty. Nehovoriac o veľkosti kníh, kde aj 
Modlitbičky od Rúfusa v Braillovom písme 
majú cez 2 kg. Preto chceme v Stopke s 
podporou Nadácie Slovenskej sporiteľne vyvinúť jednoduchý prenosný sťahovač a 
prehrávač digitálnych kníh založený na upravenom smartfóne, ktorý by mohli 
používať nevidiaci bez ohľadu na ich technické zručnosti. 

MATEJ  

Vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu a Európskeho fondu regionálneho 
rozvoja v rámci Operačného programu Ľudské zdroje bude Stopka n.o. v roku 2019 a 
2020 realizovať projekt MATEJ, ktorého príprava prebiehala už v roku 2018. V rámci 
projektu navrhneme, vyvinieme a pilotne odskúšame elektronické 
zariadenie/kompenzačnú pomôcku MATEJ - špecializovaný prehrávač 
digitalizovaných kníh a dokumentov určený pre používateľov s ťažkým zrakovým 
postihnutím. Pôjde o zariadenie s malým množstvom hmatovo výrazných tlačidiel, s 
jednoduchým ľahko pochopiteľným ovládaním, s kvalitným hlasovým výstupom a s 
možnosťou pripojiť štandardnú počítačovú klávesnicu, zariadenie bude možné 
ovládať aj s použitím rozpoznávania reči. 
 
 
 

 

 
Projekt „MATEJ - špecializovaný prehrávač digitalizovaných kníh a prehliadač internetového obsahu ako nové zariadenie 
podporujúce sociálnu integráciu osôb so zrakovým postihnutím“ realizuje Stopka n.o. vďaka podpore z Európskeho sociálneho 
fondu (www.esf.gov.sk) a Európskeho fondu regionálneho rozvoja v rámci Operačného programu Ľudské zdroje. Riadiacim 
orgánom pre výzvu Vývoj nových zariadení podporujúcich sociálnu integráciu osôb so zdravotným postihnutím, v ktorej 
Stopkáči uspeli, je  Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky (www.employment.gov.sk) 
a sprostredkovateľským orgánom je  Implementačná agentúra MPSVaR SR (www.ia.gov.sk) 

http://www.esf.gov.sk/
http://www.employment.gov.sk/
http://www.ia.gov.sk/
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Matej a Matejko nie je to isté 

Aj keby sa na prvý pohľad mohlo zdať, že ide o rovnaké projekty s rovnakým 
výstupom, Matej a Matejko určite nie je to isté. Ide o dve samostatné zariadenia 
určené pre rozdielne cieľové skupiny a založené na rozdielnych hardwarových 
riešeniach. Zatiaľ čo Matej je nami vyvinuté hardwarové zariadenie konštrukčne 
stolového typu určené najmä pre seniorov, ktorí sa boja zobrať do ruky smartfóny, či 
počítače, Matejko – jeho menší brat bude prenosný zariadením založeným na 
jednoduchej úprave smartfónu, ktorý bude doplnený o fyzickú klávesnicu. Matejko 
bude na rozdiel od Mateja prenosným zariadením, ktorého ovládanie bude predsa 
len  niečo zložitejšie ako ovládanie Mateja a my predpokladáme, že svoju cieľovú 
skupinu si nájde u mladých „zrakáčov“, ktorí sú v pohybe, chcú mať svoje knihy stále 
so sebou, no na ich čítanie nechcú plytvať baterku svojho smartfónu. Mateja 
a Matejka teda spája len ich konečné určenie (zariadenie na sťahovanie a čítanie 
kníh) a tak trochu aj meno, ktoré prevzali po známom nevidiacom kníhkupcovi 
Matejovi Hrebendovi.  

6.7 Podnikateľská činnosť   

V súlade s §30, ods. 1 zákona č. 213/1997 Z.z. o neziskových organizáciách 
poskytujúcich všeobecne prospešné služby v platnom znení vykonáva nezisková 
organizácia Stopka i podnikateľskú činnosť, a to s cieľom diverzifikácie zdrojov, ako i 
hospodárnejšieho využitia jej majetku. Prípadný zisk z podnikateľskej činnosti tak 
môžeme využiť na realizáciu a skvalitňovanie všeobecne prospešných služieb, za 
účelom poskytovania ktorých bola naša nezisková organizácia zriadená.  

V roku 2018 išlo najmä o živnosti spojené s prevádzkovaním remeselnej dielne - 
výroba darčekových predmetov. Ostatné živnosti sme v roku 2018 nerealizovali, 
alebo realizovali len v zanedbateľnej miere. 

6.8 Aj my sme sa vzdelávali 

Aby sme zabezpečili vysokú kvalitu našich služieb kládli sme, rovnako ako v 
minulosti, aj v roku 2018 dôraz na podporu celoživotného vzdelávania našich 
zamestnancov. 
 

Vzdelávacia aktivita Realizátor 
Miesto 

a dátum 

Počet 
účastníkov 
zo Stopky 

Workshop – Tvorba krátkych 
videí, natáčanie, postprodukcia  

Cukru Production 
s.r.o. 

Ružomberok, 
26.03.2018 
a 27.03.2018 

2 

Školenie BOZP Safirs, s.r.o. 
Ružomberok, 
14.08.2018 

5 
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7 Priority 

7.1 Plnenie priorít roku 2018 

 Zabezpečili sme  pokračovanie a trvalú udržateľnosť projektu Corvus a to 
najmä získaním ďalších distribučných kanálov a vývojom zameraným na 
rozšírenie cieľových skupín o seniorov. 

 Získali prostriedky na vývoj novej kompenzačnej pomôcky Matej – 
špeciálneho prehrávača zvukových kníh pre nevidiacich, založeného na báze 
Corvusu. 

 Dokončili započatú prácu v oblasti redesignu Corvusu, ako aj posilnili 
marketingové aktivity a nástroje na zvyšovanie jeho atraktívnosti a tiež na 
zlepšovanie informovanosti cieľových skupín o výhodách i možnostiach, ktoré 
im Corvus prináša. 

 Začali sme plniť úlohu oddelenia vzdelávacích aktivít v oblasti prosociálnej a 
environmentálnej výchovy a činností na podporu regionálneho rozvoja od 
aktivít smerujúcich k vytváraniu kompenzačných pomôcok a poskytovaniu 
služieb ľuďom so zdravotným postihnutím. 

7.2 Stanovenie priorít na rok 2019 

 Pokračovanie v oddelení vzdelávacích aktivít v oblasti prosociálnej a 
environmentálnej výchovy a činností na podporu regionálneho rozvoja od 
aktivít smerujúcich k vytváraniu kompenzačných pomôcok a poskytovaniu 
služieb ľuďom so zdravotným postihnutím. 

 Započatie vývoja nových kompenzačných pomôcok MATEJ a Matejko. 

 Rozšírenie funkcionality Corvusu zameranej na uľahčenie priestorovej 
orientácie a tiež výrazné posilnenie Corvus čítača.  

 Doplnenie ponuky telefónov distribuovaných s Corvusom o telefón s klasickou 
3x4 klávesnicou 

  



- 19 - 

8 Ročná účtovná závierka 

8.1 Súvaha k 31.12.2018 

Strana aktív č.r. 

   Bežné účtovné obdobie PBÚO 

Brutto  
Korek-

cia 
Netto Netto 

a b 1 2 3 4 

A. NEOBEŽNÝ MAJETOK SPOLU  r.002 
+ r.009 + r.021 

001 0,00 0 0 0 

1. 
Dlhodobý nehmotný majetok r.003 

až r.008 
002 0,00 0,00 0,00 0,00 

2. 
Dlhodobý hmotný majetok r.010 
až r.020 

009 0,00 0,00 0,00 0,00 

3. 
Dlhodobý finančný majetok r.022 
až r.028 

021 0,00 0,00 0,00 0,00 

B. OBEŽNÝ MAJETOK SPOLU 

r.030+r.037+r.042+r.051 
029 28 267,25 0 28 267,25 21 332,28 

1. 

Zásoby r. 031 až r.036 030 5 565,85  5 565,85 10 237,64 

Nedokončená výroba a polotovary 
vlastnej výroby (121+122) - 
(192+193) 

032 4 515,50 0,00 4 515,50 7 530,50 

Výrobky (123  - 194) 033 1 050,35 0,00 1 050,35 2 522,46 

Tovar (132 + 139) – 196 035 0,00 0,00 0,00 184,68 

2. 

Dlhodobé pohľadávky  
r.038 až r.041 

037 0,00 0,00 0,00 700,00 

Iné pohľadávky   ( 335 AÚ + 373 AÚ 
+ 375 AÚ + 378AÚ) - 391 AÚ 

041 0,00  0,00 0,00 700,00 

3. 

Krátkodobé pohľadávky  
r.043 až r.050 

042 9 346,82 0,00 9 346,82 9 136,14 

Pohľadávky z obchodného styku 
(311AÚ až 314AÚ)-391AÚ 

043 3 721,15 0,00 3 721,15 3 221,15 

Ostatné pohľadávky (315AÚ - 
391AÚ) 

044 4 925,67 0,00 4 925,67 5 914,99 

Iné pohľadávky (335AÚ + 373AÚ + 
375AÚ + 378AÚ) - 391AÚ 

050 700,00 0,00 700,00 0,00 

4. 

Finančné účty r.052 až r.056 051 13 354,58 0,00 13 354,58 1 258,50 

Pokladnica (211 + 213) 052 12 056,10 x 12 056,10 466,45 

Bankové účty (221 AÚ + 261) 053 1 298,48 x 1 298,48 792,05 

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE SPOLU r.058 
a r.059 

057 193,81 0,00 193,81 364,60 

1
. 

Náklady budúcich období (381) 058 193,81 0,00 193,81 364,60 

MAJETOK SPOLU r.001+r.029+r.057 060 28 461,06 0,00 28 461,06 21 696,88 
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Strana pasív č.r. 
Bežné 

účtovné 
obdobie 

PBÚO 

a b 5 6 

A. VLASTNÉ ZDROJE KRYTIA MAJETKU SPOLU 
r.062+r.068+r.072+r.073 

061 22 321,77 15 380,79 

1. 
Imanie a peňažné fondy r. 063 až r.067 062 66,39 66,39 

Základné imanie (411) 063 66,39 66,39 

2. Fondy tvorené zo zisku r.069 až r.071 068 0,00 0,00 

3. 
Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých 
rokov  

(+;- 428) 
072 15 408,15 15 304,56 

4. 
Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie r.060-
(r.062+r.068+r.072+r.074+r.101) 

073 6 847,23 9,84 

B. CUDZIE ZDROJE SPOLU r.075+r.079+r.087+r.097 074 6 139,29 6 316,09 

1. 
Rezervy r.076 až r.078 075 488,33 0,00 

Krátkodobé rezervy (323+451 AÚ + 459 AÚ) 078 488,33 0,00 

2. 
Dlhodobé záväzky r. 080 až r.086 079 1 448,36 1 229,51 

Záväzky zo sociálneho fondu (472) 080 1 448,36 1 229,51 

3. 

Krátkodobé záväzky r. 088 až r.096 087 4 202,60 5 086,58 

Záväzky z obchodného styku (321 až 326) okrem 323 088 10,00 93,75 

Záväzky voči zamestnancom (331+ 333) 089 2 581,51 3 079,25 

Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými 
poisťovňami (336) 

090 1 392,29 1 642,22 

Daňové záväzky (341 až 345) 091 176,98 229,54 

Ostatné záväzky    (379  + 373 AÚ + 474 AÚ + 479 AÚ) 096 41,82 41,82 

4. Bankové výpomoci a pôžičky r.098 až r.100 097 0,00 0,00 

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE SPOLU r.102 a r.103 101 0,00 0,00 

1. Výnosy budúcich období (384) 103 0,00 0,00 

VLASTNÉ ZDROJE a CUDZIE ZDROJE SPOLU 
r.061+r.074+r.101 

104 28 461,06 21 696,88 

 

Hodnoty v Súvahe uvádzame v eurách ; PBÚO = Bezprostredne predchádzajúce účtovné 
obdobie ; Podľa: Účtovná závierka neziskovej účtovnej jednotky v sústave podvojného účtovníctva, 
Súvaha Uč NUJ 1 – 01 ; Za účtovné obdobie: od 1.1.2018 do 31.12.2018 a za bezprostredne 
predchádzajúce účtovné obdobie: od 1.1.2017 do 31.12.2017 
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8.2 Výkaz ziskov a strát k 31.12.2018 

č. 
účtu 

Náklady č.r. 

Činnosť 

PBÚO Hlavná 
nezdaňo-

vaná 

Zdaňo-
vaná 

Spolu 

a b c 1 2 3 4 

501 Spotreba materiálu 01 2 353,63 2 180,94 4 534,57 16 848,43 

502 Spotreba energie 02 2 930,98 
 

2 930,98 2 411,95 

504 Predaný tovar 03   184,68 184,68 3 113,53 

511 Opravy a udržiavanie 04  
  

305,36 

512 Cestovné 05 3 813,95 
 

3 813,95 2256,04 

513 
Náklady na 
reprezentáciu 

06 151,70  151,70 0,54 

518 Ostatné služby 07 16 903,21 722,08 17 625,29 20 585,93 

521 Mzdové náklady 08 39 054,54 387,98 39 442,52 41 743,77 

524 
Zákonné sociálne 
poistenie a zdravotné 
poistenie 

09 12 199,92  12 199,92 12 119,12 

527 
Zákonné sociálne 
náklady 

11 2 543,20 0 2 543,20 3 255,69 

538 
Ostatné dane a 
poplatky 

15 295,08 34,37 329,45 405,56 

545 Kurzové straty 20 5,60 2,81 8,41 0 

549 Iné ostatné náklady 24 42,41 1,00 43,41 1,48 

562 
Poskytnuté príspevky 
iným účtovným 
jednotkám 

34 136,58  136,58 50 

Účtová trieda 5 spolu r.1 až 
r.37 

38 80 430,80 3 513,86 83 944,66 103 097,40 
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č. 
účtu 

Výnosy č.r. 

 Činnosť  

PBÚO Hlavná 
nezdaňo-

vaná 
Zdaňovaná Spolu 

a b c 1 2 3 4 

601 
Tržby za vlastné 
výrobky 

39 0,00  6 450,85 6 450,85 28 116,73 

602 
Tržby z predaja 
služieb 

40 10 200,00 79,52 10 279,52 -29,52 

612 
Zmena stavu zásob 
polotovarov 

43 0,00 0,00 0,00 6 107,37 

613 
Zmena stavu zásob 
výrobkov 

44   -3 015,00 -3 015,00 0 

662 
Prijaté príspevky od 
iných organizácií 

68 61 609,92   61 609,92 66 376,17 

663 
Prijaté príspevky od 
fyzických osôb 

69 14 740,56   14 740,56 455,00 

665 
Príspevky z podielu 
zaplatenej dane 

71 726,35   726,35 2 083,95 

Účtová trieda 6 spolu  r.39 
až r.73 

74 87 276,83 3 515,37 90 792,20 103 109,70 

Výsledok hospodárenia 
pred zdanením r.74 – r.38 

75 6 846,03 1,51 6 847,54 12,30 

591 Daň z príjmov 76 0 0,31 0,31 2,46 

Výsledok hospodárenia po 
zdanení (r.75 - (r.76+r.77) ) 

(+/-)                      
78 6 846,03 1,20 6 847,23 9,84 

Hodnoty vo Výkaze ziskov a strát uvádzame v eurách ; PBÚO = Bezprostredne predchádzajúce 
účtovné obdobie ; Podľa: Účtovná závierka neziskovej účtovnej jednotky v sústave podvojného 
účtovníctva, Výkaz ziskov a strát Uč NUJ 2 – 01 ; Za účtovné obdobie: od 1.1.2018 do 31.12.2018 
a za bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie: od 1.1.2017 do 31.12.2017 

 

 

 

Neoddeliteľnou súčasťou tejto výročnej správy sú aj kompletne vyplnené 
formuláre Účtovná závierka a tiež Poznámky k účtovnej závierke k 31.12.2018, 

ktoré sú vzhľadom na ich rozsah verejnosti prístupné, v   
súlade so Zákonom, v sídle neziskovej organizácie a vo verejnej časti Registra 
účtovných závierok. Z tohto dôvodu a pre dosiahnutie vyššej prehľadnosti v 
tabuľkách Súvaha a Výkaz ziskov a strát, neuvádzame nesúčtové riadky, kde 

hodnoty v bežnom účtovnom období a zároveň v bezprostredne 
predchádzajúcom účtovnom období sa rovnali nule. 
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9 Výrok audítora k ročnej účtovnej závierke 

Všetky príjmy Stopky n. o. neprekročili v roku 2018 sumu 165 969 EUR, ani jej 
nebola poskytnutá vyššia dotácia zo štátneho rozpočtu, z rozpočtu štátneho fondu a 
z rozpočtu obce, ako 33 193 EUR. Preto Stopka n.o. nemá v súlade s §33 ods. 3 
zákona č. 213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne 
prospešné služby povinnosť overiť ročnú účtovnú závierku za rok 2018 audítorom. 

 

10 Prehľad o peňažných príjmoch a výdavkoch 

Prehľad príjmov Stopka n. o.  

Tržby za vlastné výrobky 6 451 € 

Tržby za predaný tovar 0 € 

Tržby z predaja služieb 10 280 € 

Zmena stavu zásob polotovarov -3 015 € 

Úroky 0 € 

Prijaté príspevky od iných organizácií 61 610 € 

Prijaté príspevky od fyzických osôb 14 741 € 

Príspevky z podielu zaplatenej dane 726 € 

Dotácie 0 € 

Príjmy Stopka n.o. spolu 90 792 € 

Prehľad výdavkov Stopka n. o.  

Spotreba materiálu 4 535 € 

Spotreba energie 2 931 € 

Predaný tovar 185 € 

Opravy a udržiavanie 0 € 

Cestovné 3 814 € 

Náklady na reprezentáciu 152 € 

Ostatné služby 17 625 € 

Mzdové náklady 39 443 € 

Zákonné sociálne poistenie a zdravotné poist 12 200 € 

Zákonné sociálne náklady 2 543 € 

Ostatné dane a poplatky 329 € 

Odpísanie pohľadávky 0 € 

Kurzové straty 8 € 

Ostatné pokuty a penál 0 € 

Iné ostatné náklady 43 € 

Poskytnuté príspevky iným účtovným jednotkám 137 € 

Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 0 € 

Daň z príjmov 0 € 

Výdavky Stopka n.o. spolu 83 945 € 
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- 25 - 

11 Prehľad rozsahu príjmov (výnosov) 
v členení podľa zdrojov 

Prehľad príjmov Stopka n. o. 

Predaj vlastných výrobkov 6 451 € 

Podnikateľské služby - ostatné 0 € 

Účastnícke poplatky 0 € 

Prenájom 0 € 

IT služby 10 080 € 

Predaj tovaru 0 € 

Zmena stavu zásob polotovarov -3 015 € 

Úroky 0 € 

Úrady práce 29 555 € 

Nadácie, neziskové organizácie 15 500 € 

Dary od zahraničných organizácií 9 555 € 

Dary od fyzických osôb 14 741 € 

Dary od právnických osôb 7 000 € 

Príspevky z podielu zaplatenej dane 726 € 

Dotácie 0 € 

Príjmy Stopka n.o. spolu 90 592 € 
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12 Stav a pohyb majetku a záväzkov 

Stav a pohyb majetku neziskovej organizácie 

 
Obstará-

vacia 
cena 

Oprávky 
a opravné 
položky 

Zostatkov
á cena 

Neobežný majetok k 01.01.2018 0 0 0 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2018 0 0 0 

Dlhodobý nehmotný majetok k 01.01.2018 0 0 0 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2018 0 0 0 

Dlhodobý hmotný majetok k 01.01.2018 0 0 0 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2018 0 0 0 

Dlhodobý finančný majetok k 01.01.2018 0 0 0 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2018 0 0 0 

Obežný majetok k 01.01.2018 21 332 0 21 332 

 + prírastky 234 181  234 181 

 - úbytky 227 246  227 246 

 k 31.12.2018 28 267 0 28 267 

Zásoby k 01.01.2018 10 238 0 10 238 

 + prírastky 5 566  5 566 

 - úbytky 10 238  10 238 

 k 31.12.2018 5 566 0 5 566 

Dlhodobé pohľadávky   k 01.01.2018 700 0 700 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 700  700 

 k 31.12.2018 0 0 0 

Krátkodobé pohľadávky   k 01.01.2018 9 136 0 9 836 

 + prírastky 74 541  73 841 

 - úbytky 74 330  74 330 
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 k 31.12.2018 9 347 

 

9 347 

Finančné účty k 01.01.2018 1 259 0 1 259 

 + prírastky 154 074  154 074 

 - úbytky 141 978  141 978 

 k 31.12.2018 13 355 0 13 355 

Časové rozlíšenie k 01.01.2018 365 0 365 

 + prírastky 194  194 

 - úbytky 365  365 

 k 31.12.2018 194 0 194 

Náklady budúcich období k 01.01.2018 365 0 365 

 + prírastky 194  194 

 - úbytky 365  365 

 k 31.12.2018 194 0 194 

Príjmy budúcich období k 01.01.2018 0 0 0 

 + prírastky 0 0 0 

 - úbytky 0 0 0 

 k 31.12.2018 0 0 0 

Stav a pohyb záväzkov neziskovej organizácie 

 
Obstará-

vacia 
cena 

Oprávky 
a opravné 
položky 

Zostatkov
á cena 

Vlastné zdroje k 01.01.2018 15 381 0 15 381 

 + prírastky 6 950  6 950 

 - úbytky 10  10 

 k 31.12.2018 22 321 0 22 321 

Imanie a peňažné fondy k 01.01.2018 66 0 66 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2018 66 0 66 

Fondy tvorené zo zisku k 01.01.2018 0 0 0 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2018 0 0 0 

Nevysporiadaný VH minulých rokov k 01.01.2018 15 305 0 15 305 

 + prírastky 103  103 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2018 15 408 0 15 408 

VH za účtovné obdobie k 01.01.2018 10 0 10 
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 + prírastky 6 847  6 847 

 - úbytky 10  10 

 k 31.12.2018 6 847 0 6 847 

Cudzie zdroje k 01.01.2018 6 316 0 6 316 

 + prírastky 88 763  88 763 

 - úbytky 88 940  88 940 

 k 31.12.2018 6 139 0 6 139 

Rezervy k 01.01.2018 0 0 0 

 + prírastky 488 0 488 

 - úbytky 0 0 0 

 k 31.12.2018 488 0 488 

Dlhodobé záväzky   k 01.01.2018 1 230 0 1 230 

 + prírastky 219  0 

 - úbytky 0 0 219 

 k 31.12.2018 1 449 0 1 449 

Krátkodobé záväzky k 01.01.2018 5 087 0 5 087 

 + prírastky 88 056  88 056 

 - úbytky 88 940  88 940 

 k 31.12.2018 4 203 0 4 203 

Bankové výpomoci a pôžičky k 01.01.2018 0 0 0 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2018 0 0 0 

Časové rozlíšenie k 01.01.2018 0 0 0 

 + prírastky 29 555  29 555 

 - úbytky 29 555  29 555 

 k 31.12.2018 0 0 0 

Výdavky budúcich období k 01.01.2018 0 0 0 

 + prírastky 0  0 

 - úbytky 0  0 

 k 31.12.2018 0 0 0 

Výnosy budúcich období k 01.01.2018 0 0 0 

 + prírastky 29 555  29 555 

 - úbytky 29 555  29 555 

 k 31.12.2018 0 0 0 
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Ďakujeme 

Za pomoc, podporu a spoluprácu v roku 2018 ďakujeme: 

 Curku production 

 Green Foundation 

 HUBBA o.z. 

 Implementačná agentúra MPSVaR SR 

 Infoblind 

 Mesto Ružomberok 

 Mondelez SR Production s.r.o. 

 Neulogy, a.s. 

 Nadácia Pontis 

 Nadácia Slovenskej sporiteľne 

 Nadačný fond Mathilda 

 Nadačný fond Slovak Telekom 

 Opora s. r. o. 

 SONS ČR z.s. 

 Slovenská knižnica pre nevidiacich Mateja Hrebendu v Levoči 

 Slovenská organizácia pre výskumné a vývojové aktivity, o.z. 

 Únia nevidiacich a slabozrakých Slovenska 

 ÚPSVaR Ružomberok 

a mnohým ďalším... 

 

  

Zároveň i všetkým našim dobrovoľníkom, priaznivcom a ďalším 
podporovateľom vyslovujeme úprimné a srdečné poďakovanie. 
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Za Stopku n. o. predkladá: Ing. Roman Martinovič, riaditeľ Stopky n. o. 

Schválila: Správna rada Stopky n. o., v Ružomberku, 26.06.2019 

© 2019, Stopka n.o. 

 

 






















































